



## 与民分忧 为民解难

告诉我，你在烦点啥——扫描上方二维码，下载“新民邻声”APP，前往热线板块说出你的烦心事

## 邻声 回音壁

### 无故断水

■ 邛家湾路50弄3号楼在进行拆迁工作，导致该楼12户居民全部断水。(张先生)

回音——

中山街道在对该地进行综合整治中使用了大型挖掘机清运垃圾，由于地基松软，造成自来水管被压坏。已于当日下午3点将水管维修好，恢复供水。(信源：市民服务热线 12345)

### 路边坑洞

■ 同泰北路水产路罗森超市和迪亚天超市之间有一个坑洞，无任何警示标志，存在安全隐患。(叫我 Amy\_周)

回音——

经现场勘查，反映人所述的污水窨井盖现已修复。(信源：市民服务热线 12345)

### 夜间施工

■ 中山北路已连续多日夜间通宵施工，请问该处夜间施工是否符合。(张女士)

回音——

该处属于中山北路整治工程的附属项目。由于中山北路系主干道，交通管理部门要求夜间9时后开工，不得影响交通，因此对居民的影响难以避免，会合理安排施工，尽量减少扰民。(信源：市民服务热线 12345)

社区全媒体 吕倩雯

# 燃气总管上压了一座垃圾山

记者四问相关区域执法部门寻求“移山”之道

## 邻声 督办台

近日，有市民向12345市民服务热线和“新民邻声”举报，每天晚上有车辆将大量建筑垃圾倾倒在浦东新区芦五公路以南、万水路以北、倚天路东侧和层林路西面围成的绿化带内。更令市民惴惴不安的是，绿化带下方就是浦东新区最大的燃气管道，“一旦压力过大，直接影响的就是供气安全啊！”为探明究竟，记者与12345市民服务热线督办组工作人员赶往现场。

### 抓住30多辆车 为啥还在倾倒？

“一天晚上，我正好经过这里，突然听到隆隆的发动机声。”目击者王先生说，当时一辆满载着建筑垃圾的货车停在了芦五公路旁。“卡车后面的建筑垃圾装得‘扑扑满’，直接就往绿化带里倾倒。打这之后，我注意到几乎天天都有车子来这里倒垃圾。”

记者步入现场，绿化带的隔离栏已被拆除，里面覆盖着一层松软的土，踩上去鞋子马上陷入土中，土层比一旁的人行道高出1米多。

南汇新城镇热线办、镇城管中队等相关部门工作人员表示，该处约700平方米，垃圾和土的厚度约有3米，该地块“正好”属于红线边界处，具体归属于谁并不清楚。

“我们一般晚上9时值班结束，满载建筑垃圾和渣土的货车往往是10时以后来倾倒的。”镇城管中队相关负责人表示，他们也抓到过“现行”。但往往等城管队员赶到现场后，垃圾已被倒空，卡车司机无一例外地“三缄其口”，大多表



图一



图二

示是市区的“老板”们给他们钱，让他们把垃圾运到这里倒掉，他们自己也不知道老板是谁。“迄今为止，我们查处过30多辆车，但无法固定证据，也无法扣押车辆。我们也很困扰。”

### 垃圾山用土盖 谁在掩埋证据？

记者走了一圈，却没有发现建筑垃圾的踪影。垃圾上哪儿去了？记者发现，绿化带里有一条条推土机驶过后留下的约50厘米宽的履带印痕（如图一徐驰摄），不少地方似乎还经

过了“多次碾压”。

据市民反映，他们曾看到几辆推土机施工作业。“但它们只是把土压平，并没有把垃圾运走，垃圾还在土层下面呢！”

“不处置不清理，还要掩盖证据，这到底是谁做的？”面对我们的质疑，镇相关部门没人能回答上来。

### 燃气总管被压 出了事怎么办？

在土中立着10多根红白相间的标志桩，上面原本写着“下有高压燃气管道 严禁开

挖”的字样，可不少类似的标志桩被尘土埋到“头顶心”，已经无法看到上面的警示语（如图二徐驰摄）。

知情者表示，绿化带下埋着的是浦东新区燃气总管道，“这么重的土层和垃圾山压在上面，想想就让人害怕！”

市燃气集团确认，该处确实铺设了一根燃气总管。对于管道周边的压力控制，有着严格的标准，如果压力过大，就会造成危险。

### 看不住清不掉 垃圾山谁来搬？

这么多的垃圾是一个晚上就能堆得起来的吗？这么厚的土层是一个晚上就能盖上去的吗？渣土车经过那么多条路、那么多路口，就一点都“看不到”？事发后这么多部门说处理了，可垃圾为啥还是高高地堆在那里？

督办组抛出一连串的问题，现场一时间没人能接上话来。少顷，临港镇热线办相关负责人坦言，镇里知晓此事，镇城管中队也曾执法，但苦于“抓不住源头”，而造成了目前的状况。“至于清理垃圾要本着‘守土有责’的原则，由土地所方面来负责日常管理。”言下之意，哪个部门都不愿为清运所带来的人力、物力成本“埋单”。

“镇相关部门应协同作战，不要互相推诿扯皮。要尽快制定时间表，早日将垃圾和渣土清运。一旦引发意外事故，谁都没法向市民交代！”对于督办组提出的要求，临港镇相关部门表示，将尽快组织各部门协调，弄清相关责任问题，早日清运掉渣土和垃圾。同时，增加巡查人员，在各个主要路口“布控”，争取做到“源头防治”。本报将持续关注督办进展。

本报记者 徐驰

山豆几文  
王震坤图



## 多金女乞讨

日前的一个傍晚，家住田林的张老伯正在上海南站附近的人行道上跑步，忽感到有人从背后拉住了他。他吃惊地回头，只见一个面孔黑黑的衣衫脏兮兮的中年妇女。那妇女可怜巴巴地乞求张老伯：“老伯伯，给我一点钞票让我可以买一碗面吃吃，我已经两天没吃过饭了。我钞票全丢了。”张老伯说：“我是出来锻炼身体的，袋内没带多少钱，只有20元。”他将20元交给了那

妇女。

四天后的一个中午，张老伯与老朋友们在一饭店聚餐，忽见那个中年妇女穿着时髦，正与一女两男在大吃大喝，桌上酒瓶列队，鸡鸭鱼肉虾一应俱全。张老伯走过去对那妇女说：“你不就是那个讨钞票的吗？”那妇女也认出了老张，说：“老头子勿懂经，讨钞票是我的工作，现在是我的吃饭辰光，我钞票多来兮格。”张老伯看着她呆若木鸡。

# 龙柏六村部分居民家马桶泛污水

## 邻声 帮帮忙

### 求帮忙

求助人：程女士

我住在闵行区龙柏六村121号3楼，自7月中旬以来，家中的抽水马桶经常向上泛污水，我向物业反映，对方曾疏通过小区的污水井，但好景不长，两三天后又重蹈覆辙。据我所知，小区里遭遇类似困扰的居民还有很多，希望晚报能帮我们查明原因，并督促相关部门尽快解决，让我们安心生活。

### 去调查

据程女士介绍，今年7月中旬的一天，她正在卫生间拖地，旁边的抽水马桶里，突然喷出一股“水柱”，将马桶盖和周围地面全部溅湿。几秒钟后，“喷泉”渐渐平息，马桶里的水位才恢复正

常。“我在这儿住了很多年了，以前从未见过如此状况。”程女士十分诧异，但因不明就里，只好先将地面擦干净。不料当天晚上，马桶里又泛出污水，并且散发出阵阵恶臭，“后来我才明白，只要楼上一冲水，我家马桶就往外冒水。”程女士随即向物业报修，对方称，小区里已有多户居民反映相同问题，他们判断可能是污水井里垃圾过多，堵塞了排水口，已派人前往清理。

果然，污水井疏通完毕后，程女士家中平静了两天，可到了月底，马桶泛水又卷土重来，且持续时间往往长达半个小时。程女士再次致电物业，对方表示，此现象并非小区污水井堵塞这么简单，可能涉及市政污水管道排水不畅，他们对此也无能为力。

### 有结果

记者昨天致电小区物业，一名负责人坦言，最近他们确实

接到不少居民反映马桶泛水，尤其是家住2楼、3楼的居民家中，情况更严重。“出现这种现象，主要是因为市政污水水位较高，小区里的生活污水无法及时排出。”物业称，已将此事上报闵行区水务部门，但截至目前问题仍未解决。

记者随后又联系闵行区排水管理所，所长范忠民表示，近年来，龙柏地区人口不断增多，居民生活污水排放量也急剧上升，导致周边市政污水管网已“不堪重负”，小区内的污水无法顺利排出，居民家中就会出现泛水现象。他们已经请求市水务部门，开启徐浦大桥附近的泵站，加快抽水速度，同时派人清除小区污水井里的垃圾，防止排水口堵塞。“此外，我们正计划在吴中路地下新增一条排水管道，预计三个月内可以完工，届时，居民家中的泛水问题有望得到彻底解决。” 本报记者 房浩